

Published from Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Warangal, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam 7-11-2024 గురువారం సంపుటి: 30 సంచిక: 279 పేజీలు: 8+4 వెల: 6.50

**అమెరికా**  
అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో  
విజయభేరి

మళ్ళీ శ్వేతసాధనలోకి  
అడుగిడుతున్న ట్రంప్

ఆయనకు మేజిక్ ఫిగర్

270 డాటిన ఎలక్టోరల్ ఓట్లు

224 మాత్రమే సాధించిన  
కమలా హర్షిసీన్

స్వింగ్ స్టేట్ లో రిపబ్లికన్ పార్టీకి ఆధిక్యత

మరో 30 ఓట్లు కూడా  
ట్రంప్ కే వచ్చే అవకాశం



**ట్రంప్ కు..**

టెక్సాస్ - 40, ఫ్లోరిడా - 30,  
పెన్సిల్వేనియా - 19, ఒహియో  
- 17, నార్త్ కరోలినా - 16,  
జార్జియా - 16, టెన్సిసి - 11,  
ఇండియానా - 11,  
విస్కాన్సిన్ - 10, మిస్సోరి -  
10, అలబామా - 9, సౌత్  
కరోలినా - 9, కెంటకీ - 8,  
ఒక్లహోమా - 7, అర్కాన్సాస్ - 6,  
అయోవా - 6, కన్సాస్ - 6,  
మిసిసిపి - 6, యుటా - 6,  
వేస్ట్ వర్జీనియా - 4, మోంటానా  
- 4, ఐడహో - 4, నార్త్  
డకోటా - 3, సౌత్ డకోటా - 3

**హర్షిసీన్ కు..**

కాలిఫోర్నియా - 54,  
న్యూయార్క్ - 28,  
ఇలినాయిస్ - 19,  
న్యూజెర్సీ - 14,  
వర్జీనియా - 13, వాషింగ్టన్  
- 12, మహిచుసెట్స్ - 11,  
మేరీలాండ్ - 10, కొలరాడో -  
10, మిస్సోసికా - 10,  
ఓరెగాన్ - 8, కనెక్టికట్ - 7,  
న్యూమెక్సికో - 5, హవాాయి -  
4, న్యూహాంప్షైర్ - 4,  
రోజీవలండ్ - 4, డెలవేర్ - 3,  
అరిజోనా - 11,  
మిషిగన్ - 15

**సమగ్ర కుటుంబ సర్వే**  
**రాష్ట్రమంతా ఆరంభం**

పం చదువుకున్నారా? ఎంత సంపాదిస్తున్నారా? 75 ప్రశ్నలు  
జిల్లాల్లో సర్వేను పరిశీలించిన మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, కలెక్టర్లు

సమగ్ర ఇంటింటి సర్వే డ్యూటీలో 87,900 మంది సిబ్బంది

ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 6: ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన సమగ్ర కుటుంబ ఇంటింటి సర్వే బుధవారం రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రారంభమైంది. మూడు రోజులపాటు తొలుత కుటుంబాలను గుర్తించే పనిలో ఉన్నారు. ఇంటింటికి వెళ్లి ఎన్ని కుటుంబాలు ఉన్నాయో గుర్తించి స్థిరపర్చు అతిశీస్తున్నారు. ఈనెల 9న వివరాలు సమూహం చేస్తామని తెలుపుతూ సమగ్ర కుటుంబ సర్వే లో ఏయే అంశాలు చెప్పాలి ప్రజలకు అవగాహన కల్పిస్తున్నారు. మంత్రులు, ప్రజా

**'కేశవాపురం' పనులు రద్దు**

మెఘా కంపెనీని తొలగిస్తూ మున్సిపల్ జిబ్ జాబీ  
కొత్త ప్రతిపాదనలతో రూ.2వేల కోట్లు ప్రభుత్వానికి ఆదా

15 టీఎంసీల నీటి పంపింగ్ ప్రాజెక్టుకు  
ప్రభుత్వం కొత్త ప్రతిపాదన

10 టీఎంసీలు హైదరాబాద్ ప్రజల తాగునీటికి,  
5 టీఎంసీలు ఉస్మాన్ సాగర్, హిమాయత్ నాగర్ కు

హైదరాబాద్, నవంబరు 6 ప్రభాతవార్: గోదావరి ఫేజ్ 2లో భాగంగా హైదరాబాద్ శివార్లలో నిర్మించ తలపెట్టిన కేశవాపురం రిజర్వాయర్ పనులను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రద్దు చేసింది. ఈ మేరకు బుధవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఈ పనులు పొందిన మెఘా సంస్థ కాంట్రాక్టును కూడా ప్రభుత్వం రద్దు చేసింది. గత ప్రభుత్వం గోదావరి జిల్లాలను కొండపోవమ్మసాగర్ నుంచి కేశవాపురం రిజర్వాయర్ కు, అక్కడి నుంచి హైదరాబాద్ తాగునీటి అవసరాల పేరిట గత ప్రభుత్వం డిజైన్ చేసింది. అయితే ప్రాజెక్టు డొకటియగుగా ఉందని, ఈ నిర్ణయం కారణంగా రెండువేల కోట్ల రూపాయలు ఆదనంగా ఖర్చు అవుతున్నాయో పేర్కొంటూ ఈ డొకటియగుడు పనులను విరమించుకున్నట్లు ప్రభుత్వం పేర్కొంది. తాజాగా గోదావరి ఫేజ్ 2ను పొందగించి మల్లన్నసాగర్ నుంచి నీటిని నేరుగా ఉస్మాన్ సాగర్, హిమాయత్ నాగర్ కు నీటిని మల్లన్నవారిని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. హైదరాబాద్ కు 10 టీఎంసీల తాగునీటిని సరఫరా చేయడంలో పాటు జంట జిల్లాలకు 5 టీఎంసీల నీటిని అందించేలా మల్లన్నసాగర్ నుంచి బహుళ ప్రయోజనాలు ఉండేలా 15 టీఎంసీల నీటిని పంపింగ్ చేసే విధంగా ప్రాజెక్టు చేపట్టాలని ఇటీవలే రాష్ట్ర మంత్రి వర్గం ఆమోదం తెలిపి, కేశవాపురం రిజర్వాయర్ కాంట్రాక్టును రద్దు చేయాలని ఆమోదం తెలిపింది. త్వరలోనే ఈ పనులు టెండర్లు పిలవాలని జలమండలి



బుధవారం రాజ్ భవన్ లో గవర్నర్ జిష్టుదేవ్ వర్మతో భేటీ అయిన సిఎం రేవంత్

**కుల గణన కేంద్రం దృష్టికి తీసుకెళ్లండి**

సర్వే తీరును గవర్నర్ కు  
వివరించిన సిఎం రేవంత్

మునీ ప్రజాశక్తి  
సూచనలు చేసిన గవర్నర్

ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 6: 2025లో చేపట్టే దేశవ్యాప్త జనగణనలో తెలంగాణ సామాజిక, ఆర్థిక, విద్య, ఉపాధి, రాజకీయ మరియు కులసంస్కృతి పరిగణలోకి తీసుకునే అంశాన్ని కేంద్రం దృష్టికి తీసుకెళ్లాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ కేంద్రం

**'పిఎం విద్యాలక్ష్మి'కి కేంద్ర కేబినెట్ ఆమోదం**

రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 6: విద్యార్థులకు కేంద్రం గుడ్ న్యూస్ చెప్పింది. పిఎం విద్యాలక్ష్మి పథకానికి కేంద్ర కేబినెట్ బుధవారం ఆమోదం తెలిపింది. ప్రధాని నరేంద్రమోడీ అధ్యక్షతన జరిగిన కేబినెట్ సమావేశంలో పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. పిఎం విద్యాలక్ష్మి పథకం ద్వారా దేశవ్యాప్తంగా 860 విద్యాసంస్థల్లో ప్రవేశాలు పొందిన విద్యార్థులకు కేంద్రం హామీతో రూ. 7.50 లక్షల వరకు రుణం లభించనుంది. రుణం తో 75 శాతం వరకు బ్యాంకులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం గ్యారంటీ ఇవ్వనుంది. కేబినెట్ నిర్ణయాలను కేంద్ర రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ వెల్లడిస్తూ ఎఫ్ సిఐలో మూలదన అవసరాలకు రూ. 10,700 కోట్లను కేటాయించేందుకు కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపినట్లు పేర్కొన్నారు. పిఎం విద్యాలక్ష్మి పథకం ద్వారా యేటా 22 లక్షల మందికి పైగా ప్రతిభావంతులైన

**స్వయం సహాయక సంఘాలకు 20 వేల కోట్ల రుణాలు**

ప్రత్యేక బ్యాంకర్ల సమావేశంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి వెల్లడి

ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 6: స్వయం సహాయక సంఘాలకు ఈ ఏడాది 20వేల కోట్ల వడ్డీ లేని రుణాలు ఇవ్వాలని నిర్ణయించినట్లు ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు వెల్లడించారు. ప్రజా భవన్లో బుధవారం జరిగిన ప్రత్యేక బ్యాంకర్ల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ, కుటుంబాలకు ఆర్థికంగా చేయూతను ఇవ్వాలనేదే మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం వెనుక ఉన్న ఉద్దేశమన్నారు. కార్పొరేట్ కమర్షియల్ బ్యాంకులు తోమ్మిది నుంచి.. 13 శాతం వరకు వడ్డీ పనులు చేస్తున్నాయి. బ్యాంకర్లు సామాజిక బాధ్యతతో పనిచేయాలి. రుణాలు ఇచ్చే ముందు ఉన్న నిబంధనలు సరళ తరం చేయాలి అని సూచించారు. ప్రైవేటు విభాగాల్లో బ్యాంకర్లు ఇచ్చిన రుణాల రికవరీ శాతం మాస్ట్రో 98 శాతానికి పైగా ఉందని తెలిపారు. హైదరాబాద్ లో రూ.3వేల కోట్ల వడ్డీ లేని రుణాలు మహిళలకు ఇవ్వాలని నిర్ణయించాం. వాటిని ఐదు వేల కోట్లకు తీసుకువెళ్లాలి. అని ఆయన సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. మహిళల ఆదాయాన్ని పెంచేందుకు ప్రభుత్వం బస్సులు పెంచుతున్నట్లు తెలిపారు. స్వయం సహాయక సంఘాల ఆదాయం పెంచేందుకు ప్రభుత్వం అనేక కార్యక్రమాలు చేపడుతున్నామని అన్నారు. ప్రతి నియోజకవర్గంలో నూళ్లు, మధ్యతర పరిశ్రమిక పార్కులు ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కేంద్రాల్లో మహిళలకు ప్రత్యేకంగా కేటాయింపులు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. బ్యాంకర్లు విశాలా దృక్పథం గొప్ప వ్యూహం తో సహకరిస్తే గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ఉపాధి, ఆర్థిక అభివృద్ధికి అవకాశం ఏర్పడుతుందని చెప్పారు. స్వయం సహాయక సంఘాల సభ్యులు రూ.12 వేల కోట్ల పైగా టర్నోవర్ చేస్తున్నారు. ఇదే సమయంలో గిరిజన ప్రాంతాల్లోని సంఘాలు సుమారు

బుధవారం సచివాలయంలో నిర్వహించిన సమీక్షలో మంత్రి కేమటిరెడ్డి, కడియం

హైదరాబాద్, నవంబరు 6 ప్రభాతవార్: మామూలూ ఎయిర్పోర్టును వచ్చే రెండేళ్లలో నిర్మించేయాలని ఆదేశించిన రాష్ట్రంలో వర్షాకాలంలో వరదలకు దెబ్బతిన్న రోడ్లు, వంతెనలు త్వరగా అధునిక పద్ధతిలో మరమ్మతులు చేపట్టాలని తెలంగాణ రోడ్డు భవనాలు సినీమాటర్స్ నిర్మాణ సంస్థ కోమటిరెడ్డి వెంకటిరెడ్డి ఆదేశించారు. బుధవారం సచివాలయంలో ఆటోషాఖ మంత్రి కొండ సురేఖతో కలిసి మామూలూ విమానాశ్రయం, రోడ్ల పరిస్థితిపై వరుసగా ఆయన సమీక్ష సమావేశం అధికారులతో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రయాణీకులు, సరుకుల రవాణాలో విమానాలు అత్యంత కీలకంగా మారాయని అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా వరంగల్ శివార్లలోని మమూలూ ఎయిర్పోర్టును అభివృద్ధి చేయాలని తొందరపడి ప్రస్తుత అవసరాలకు అనుగుణంగా తాత్కాలిక ఏర్పాట్లకు భవిష్యత్ అవసరాలను తృప్తిలో పెట్టుకొని ఎయిర్ పోర్టునిర్మాణం చేయాలని ఆయన సూచించారు. త్వరితగతిన భూసేకరణ ప్రారంభించి ఎయిర్ పోర్టు నిర్మాణ పనులు చేపట్టాలని అధికారులకు మంత్రి సూచించారు. మూడేండ్లలో

**రెండేళ్లలో మామూలూ ఎయిర్పోర్టు రోడ్ల మరమ్మతులో నిద్ర మత్తు వీడండి, అధికారులకు హెచ్చరిక**

సచివాలయంలో ఆర్ అండేబి మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి సమీక్ష

ఎయిర్ పోర్ట్ పూర్తిచేసే ప్రజలకు అందుబాటులోకి తీసుకొని రావాలనే లక్ష్యంతో పనిచేయాలని ఆయన కోరారు. ప్రతి పదిహేను రోజులకోసారి పనుల పూర్తిగతపై నిర్వహించే సమీక్షలు మంత్రికోమటిరెడ్డి సమీక్షలో తెలిపారు. గత ప్రభుత్వంలాగా హామీలతోకాలం వెల్లబుచ్చితే అర్థం లేదన్న మంత్రి ఆసక్తిగా విమానాశ్రయం నిర్మించి వదిలేయకుండా మామూలూ నుంచి ప్రయాణీకులు ఇతర సరకులు కూడా రవాణా చేసేందుకు వీలుగా చర్యలు చేపడుతామని ఆయన తెలిపారు. ముఖ్యంగా దేశవిదేశాలనుంచి వలస వచ్చేవారికి, వలస పోయే వారికి అత్యంత సమీపంలో ప్రయాణం వసతి కల్పించడానికి వీలుగా డొమ్మికి, ఇంటర్నేషనల్ విమానాల అధికారిక దృష్టిపెట్టాలని ఎయిర్ పోర్ట్ అథారిటీ ఉన్నతాధికారులకు ఆయన తెలిపారు. వరంగల్ ఎయిర్ పోర్ట్ ను ఉదాసీనంగా అనుసంధానం చేసే ఇతర పెద్ద పట్టణాలతో రాజకీయ అనువుగా మార్చాలని ఆర్ అండేబి మంత్రి కోరారు. యునెస్కో సైట్ రామప్ప, భద్రకాళి, మెయ్యింజూల దేవాలయం ఇతర కాకతీయ కట్టడాలతో పాటు టెక్నోలజీ పార్క్ అవసరాలు, భవిష్యత్ పరిశ్రమలకు

**370 అధికరణం పునరుద్ధరణపై జెకె అసింట్లీ తీర్మానం ఆమోదం**

**సుంకిశాల పాపం కాంట్రాక్టరుదే!**

నిర్లక్ష్యం వల్లే రిటైనింగ్ వాల్ కూలింది ప్రభుత్వానికి నివేదిక?

సుంకిశాల ఘటనపై మాజీ మంత్రి కెటిఆర్ ఆరోపణలకు జలమండలి సమాధానం

హైదరాబాద్, నవంబరు 6 ప్రభాతవార్: సుంకిశాల ప్రాజెక్టు రిటైనింగ్ వాల్ కుప్పకూలిన ఘటనలో కాంట్రాక్టర్లు నిర్లక్ష్యం సృష్టించారని, నిర్లక్ష్యం వల్లే కూలిందని ప్రభుత్వానికి కమిటీ నివేదిక ఇచ్చినట్లు తెలిసింది. సుంకిశాల ప్రాజెక్టు ఘటన జరిగి మూడు నెలలు అవుతున్నా నంబంబింది కాంట్రాక్టు సంస్థపై ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోలేదు. నామమాత్రంగా నలుగురు అధికారులను సస్పెండ్ చేసి చేతులు దులుపుకున్నారు. సాగర్ నీటిమట్టం తగ్గితే సుంకిశాల రెవెన్యూ చేసేందుకు అవకాశం ఉండడంతో ప్రాజెక్టు భవిష్యత్తు ఎయిర్ అయిపోయింది. అగస్టు 2న టెన్సింగ్ కోట్లకు పోవడంతో సర్వీసులోకి నీళ్లు దూసుకునివచ్చి రిటైనింగ్ వాల్ కుప్పకూలిన సంగతి తెలిసింది. ఈ ఘటనతో ప్రభుత్వానికి వందల కోట్ల నష్టం వాటిల్లింది. అంతేకాకుండా ప్రాజెక్టుల పనులు పూర్తిగా నిలిచిపోయాయి. మరోవైపు సాగర్ లో నీటి మట్టం పెరుగుతున్నా, లీకేజీలపై సైట్ సిబ్బంది హెచ్చరించినా, కాంట్రాక్టర్ల సంస్థ కనీసం జాగ్రత్తలు తీసుకోలేదని, జలమండలి వివరణ కమిటీ తెల్పింది. నిర్లక్ష్యంగా పనిచేసిన కాంట్రాక్టరు డివీజన్ లో పెట్టాలని సైతం నివేదిక ఇచ్చింది. కానీ ప్రభుత్వం ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోలేదు. అగస్టు 2వ తేదీన జరిగిన ఘటనపై ఇప్పటి వరకు చర్యలు తీసుకోలేదని ప్రశ్నలు ఉత్పన్నమవుతున్నాయి. సిబ్బంది సమాచారం ఇచ్చినా కాంట్రాక్టు సంస్థ నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించింది నివేదికలో పేర్కొన్నారు. సాగర్ లో 590

**రూ.1100 కోట్ల పనులను రూ.5,500 కోట్లకు ఎలా పెంచారు? -కెటిఆర్ ప్రశ్న**

ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 6: కాశ్మీరం సీక్రెట్ పేటలో కలిపి మూసీలోకి పంపిస్తారని. దీని కోసం రూ. 5,500 కోట్లు ఖర్చు చేస్తారంటు. ఇది మరో కుంభకోణమని బిఆర్ఎస్













